
 

 

  

Sammanställning av enkätundersökningen ”Vad är ett tryggt och 
trevligt centrum för dig?” 

Diagramsammanställning 
Centrumenkät 2019 
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Totalt svarade 593 personer på enkäten om centrum. 330 personer (56% av de svarande) 
identifierar sig som kvinnor/tjejer. 245 personer (41% av de svarande) identifierar sig som 
män/killar. 8 personer (1% av de svarande) identifierar sig inte med något av de tidigare 
alternativen och 10 personer (2% av de svarande) vill ej ange könstillhörighet. 

550 personer (93% av de svarande) har svenska som modersmål och 43 personer (7%) 
svarade att de har ett annat modersmål än svenska. Antal och procent svarande i olika 
ålderskategorier visas i tabellen nedan:  
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Diagrammet  visar hur många personer som ingår i varje ålderskategori. Diagrammet visar även hur stor 
procentandel av det totala antalet svarande som varje ålderskategori utgör. 
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Besök i Vännäs centrum 
Av de svarande besöker 314 personer  
Vännäs centrum varje dag. 159 av de som  
besöker centrum varje dag (50%) identifierar  
sig som kvinnor/tjejer och 144 av dessa (45%)  
identifierar sig som män/killar. 11 personer  
(3%) av dessa identifierar sig varken som  
kvinnor eller män och 6 personer (2%) vill  
ej ange kön. 

Av de som besöker Vännäs centrum några 
gånger i veckan är 147 (63%) av de svarande  
kvinnor och 83 (35%)  är män. 4 personer  
(2%) vill ej ange kön. 

Av de svarande som besöker centrum några  
gånger per månad är 18 personer (60%)  
kvinnor, 11 personer (37%) män, 1 person (3%) 
identifierar sig varken som kvinna eller man. 

Av de svarande som besöker centrum mer  
sällan är 6 personer (40%) kvinnor/tjejer,  
7 personer (47%) män/killar och 2 personer  
(13%) identifierar sig varken som kvinna/tjej  
eller man/kille. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Total svarsfrekvens 100% (593 av 593 svarande) 
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Diagrammet visar hur många personer som valt varje svarsalternativ. Diagrammet visar även hur stor procentandel, av dem som valde 
samma svarsalternativ, som är kvinnor, män, som inte identifierar sig som något av detta eller som inte vill ange könsidentitet. 
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Analys av svar kring transportmedel 
De flesta som besöker Vännäs centrum transporterar sig oftast dit eller i centrum med bil. 
246 personer valde detta svarsalternativ. 142 personer (58% av de svarande) som valde det 
svarsalternativet är kvinnor, 99 personer (40%) män, 2 personer (0,8%) identifierar sig 
varken som kvinna eller man. 3 personer (1,2%) ville inte ange könstillhörighet. 

Totalt svarade 314 kvinnor/tjejer på enkäten. 251 av dem har angett att de är 20 år eller äldre 
och 56% av dem väljer oftast bil som färdmedel till eller i Vännäs centrum. Totalt 234 
män/killar svarade på enkäten. 163 av dem har angett att de är 20 år eller äldre och 61% av 
dem väljer oftast bil som färdmedel. 
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Totalt fick 246 personer svara på frågan kopplat till de två diagrammen ovan. Diagrammen visar hur många personer som valt varje 
svarsalternativ. Diagrammen visar även hur stor procentandel, av dem som valde samma svarsalternativ, som är kvinnor, män, som 

inte identifierar sig som något av detta eller som inte vill ange könsidentitet. 
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18 personer svarade att de inte identifierar sig som kvinna eller man eller att de inte vill ange 
könstillhörighet. Av dessa är 7 personer 20 år eller äldre och av dessa svarade 71%  
(5 personer) att de väljer bilen som främsta färdmedel. I enkäten framgår inte vilken typ  
av bil eller drivmedel som menas. 

Följdfrågorna – varför är bilen det vanligaste enskilda färdmedlet? 
De 246 personer som svarade att de oftast besökte centrum med bil fick även en följdfråga 
om vad som påverkar valet att ta bilen till centrum. 101 personer, 41%, av dem har svarat att 
de bor långt från centrum eller transporterar mycket varor eller packning. Av de 101 
personerna var 62% kvinnor, 36% män och 1% identifierar sig inte som något av detta eller 
vill inte ange könsidentitet. 

Flera personer som angett att de är kvinna/tjej eller man/kille har även angett egna 
fritextsvar. Där är det vanligaste svaret både för kvinnor och för män att de passerar centrum 
på väg till jobb/skola/hem eller till kompisar. 

Trafiksäkerhet och trygghet 
För att kunna arbeta med trafiksäkerheten och tryggheten i centrum ställde Vännäs kommun 
frågor till respondenterna om hur de upplever detta.  

Gällande trafiksäkerheten så upplever de flesta svarande att trafiksituationen i kommunen är 
ganska säker. 221 personer (67%) av de 330 totalt svarande kvinnorna/tjejerna uppger att de 
tycker trafiksituationen är mycket- eller ganska säker. 187 personer (76%) av de totalt 245 
svarande männen/killarna svarar att trafiksituationen är mycket- eller ganska säker. 

Av de totalt 18 personer som inte identifierar sig som kvinna eller man eller som inte vill ange 
könstillhörighet tycker 10 av dem (55%) att trafiksituationen är ganska säker och ingen att 
den är mycket säker. 
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Diagrammet visar hur många personer som valt varje svarsalternativ. Diagrammet visar även hur stor procentandel, av dem som valde 
samma svarsalternativ, som är kvinnor, män, som inte identifierar sig som något av detta eller som inte vill ange könsidentitet. 
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Gällande tryggheten i Vännäs centrum upplever de flesta svarande (52%) att de inte känt sig 
otrygga i centrum någon gång. 37% av de svarande har någon gång upplevt otrygghet i 
Vännäs centrum inom olika tidsspann. 11% av de svarande uppger att de inte har någon åsikt 
kring tryggheten i centrum. 

Av de 330 kvinnor/tjejer som svarade har 44% någon gång upplevt otrygghet i Vännäs 
centrum medan 45% inte har det. 11% vet ej eller har ingen åsikt. 

Bland de 245 svarande männen/killarna har 29% upplevt otrygghet i Vännäs centrum medan 
62% inte har det. 9% vet ej eller har ingen åsikt om tryggheten i centrum. 

Bland de 8 som varken identifierar sig som kvinna eller man har 25% upplevt otrygghet i 
Vännäs centrum, 50% har inte det och 25% vet ej eller har ingen åsikt. 

Av de 10 som inte angett könstillhörighet har 30% upplevt otrygghet i Vännäs centrum. 40% 
har inte upplevt någon otrygghet och 30% vet ej eller har ingen åsikt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Diagrammet visar hur många personer som valt varje svarsalternativ. Diagrammet visar även hur stor procentandel, av dem som valde 
samma svarsalternativ, som är kvinnor, män, som inte identifierar sig som något av detta eller som inte vill ange könsidentitet. 
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4% av de 593 svarande upplever att Vännäs centrum är mindre tryggt på dagtid. 46% tycker 
att det är på kvällstid som Vännäs centrum är mindre tryggt. 40% upplever inte att Vännäs 
centrum är mindre tryggt någon specifik tid på dygnet och 10% vet ej. 

 

 

  

Diagrammet visar hur många personer som valt varje svarsalternativ. Diagrammet visar även hur stor procentandel, av dem som valde 
samma svarsalternativ, som är kvinnor, män, som inte identifierar sig som något av detta eller som inte vill ange könsidentitet. 
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Aktiviteter i Vännäs centrum 
Vad är viktigt i ett centrum? För att få underlag till utvecklingsarbetet gällande aktiviteter ställdes frågor kring vad de svarande önskar att 
göra i centrum. Svaren blir en fingervisning för om planeringen går i önskad riktning men viktigt är också att belysa att många nya 
aktiviteter är en kostnadsfråga och även att det spelar roll vilket markutrymme som finns i centrum.  

Många frågor kan även vara svåra för kommunorganisationen att påverka på ett direkt operativt plan, men svaren kan ändå skapa en bild av 
vad invånarna som svarade på enkäten tycker ingår i en attraktiv centrumbild. De som svarade på enkäten fick välja max tre alternativ på 
frågan i diagrammet nedan. Vissa kan även ha röstat på ett eller två alternativ. 
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Vad av följande är viktigt för dig att det finns ute i centrum eller i närheten av centrum? (välj max 5 alternativ)
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Personerna som svarade på enkäten fick även svara på en fråga kring vad för rent materiella saker som är viktiga att de finns i centrum eller 
i närheten av centrum. Det mest förekommande alternativet på föregående frågas fritextsvar var ”cykelpark”, något som även uppkom när 
det gällde materiella önskemål kring eller i centrum i kombination med skateboard, kickbike och liknande aktiviteter. 

Även i denna fråga kunde de som svarade på enkäten kryssa i max fem svarsalternativ. Därför går det inte att göra en korrekt procentuell 
jämförelse för hur många i varje svarsgrupp som valt vilka svarsalternativ. De mest populära alternativen är dock: sittplatser (345 röster), 
lekplats för barn (225 röster), samt torg (187 röster).  

 

 

 

 

 

 

 

Diagrammet visar hur många av dem som röstat på varje svarsalternativ som är kvinnor/tjejer, män/killar, inte identifierar sig som kvinna eller man eller som inte velat ange könsidentitet. 
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